



Молитвенный дневник Фонда Варнава

Фонд Варнава - надежда и помощь для Церкви в гонениях

Помощь в молитве
о Церкви в гонениях

Февраль 2023

barnabasfund.ru

Благодарим вас за молитвы о наших братьях и сестрах во Христе, переживающих гонения, ваша поддержка очень важна для них. Порой мы вынуждены изменять или опускать их имена из соображений безопасности, и у нас есть всего несколько страниц, чтобы рассказать вам о них. Но Господь знает тех людей и те места, о которых мы молимся. Необязательно ограничиваться словами, в которых выражены молитвенные нужды, молитесь так, как побуждает вас Господь. Каждое воскресенье мы публикуем молитву для примера, вы также можете молиться своими словами.

Февраль

СРЕДА 1 После военного переворота в Мьянме два года назад Татмадав (военные Мьянмы) убили уже много христиан, тысячи верующих лишились своих домов. Солдаты много лет преследуют народности чин, качин и карен, исповедующие в основном христианство, а также крупные христианские общины в штатах Кая и Шан. Преследованиям подвергается и народ рохинджа, исповедующий в основном ислам. После переворота гонения на христиан усилились. Солдаты нападают на христианские деревни и лагеря переселенцев – обстреливают их из артиллерии, минируют территорию вокруг населенных пунктов, оскверняют церковные здания. Молитесь о прекращении насилия в Мьянме и чтобы Господь был надежным прибежищем для Своего угнетенного народа во времена скорби (Псалом 9:10).

ЧЕТВЕРГ 2 Солдаты Татмадав (военные Мьянмы) оккупировали здание церкви в Мобье, штат Шан, Мьянма, и заминировали территорию вокруг здания, чтобы после их ухода его никто больше не использовал. Накануне солдаты обстреляли этот город, был убит семилетний мальчик

и разрушены около ста домов. Этот регион уже подвергался нападению военных в июне 2021 года – тогда свыше 5 000 человек были вынуждены покинуть свои дома. Молитесь о прекращении этих целенаправленных нападений на христиан в Мьянме. Молитесь о христианах, бежавших из города Мобье, а также из других регионов Мьянмы. Да обретут они безопасное укрытие, где смогут вернуться к нормальной жизни.

ПЯТНИЦА 3 Из-за наводнений и вооруженного конфликта рисовые поля в Камбодже, Лаосе и Мьянме пооскудели, что может усугубить мировой продовольственный кризис, учитывая, что Юго-Восточная Азия осуществляет 40% мирового экспорта риса. Слава Богу, урожай риса в Таиланде и Вьетнаме не пострадал, насколько нам известно. Молитесь, чтобы Господь позаботился о выращивании риса в этом регионе, а также о сохранности других основных продуктов питания по всему миру, чтобы народы Юго-Восточной Азии и других регионов мира получили пищу свою в свое время (Псалом 144:15). Молитесь также о наших братьях и сестрах во Христе, проживающих в этих странах, где они являются меньшин-

ством и сталкиваются с различными трудностями.

СУББОТА 4 По подсчетам одного объединения, куда входят свыше двухсот благотворительных фондов, агентств и общественных организаций, каждые несколько секунд в мире от голода умирает один человек. Это объединение составило открытое письмо, в котором сказано, что “на грани голода сейчас находятся 50 миллионов человек”. Воззовите к Господу о голодающих людях по всему миру, особенно о христианах, которые во многих регионах первыми страдают и последними получают помощь. Просите, чтобы Бог восполнил нужды всех Своих верных детей (Филиппийцам 4:19) и положил конец глобальному продовольственному кризису. А до тех пор молитесь, чтобы Он продолжал и дальше благословлять работу Фонда Варнава по оказанию продовольственной помощи голодающим, и особенно его программы food.gives.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 Суверенный Господь, мы молимся Тебе о христианских адвокатах, которым доверено защищать детей Твоих в суде, когда они сталкиваются с ложными обвинениями за веру в Тебя. Просим также об адвокатах других вероисповеданий, которые охотно защищают преследуемых христиан. Просим, дай мудрости, пронизательности и ясности суждений адвокатам в Пакистане, которые решаются защищать христиан, ложно обвиняемых в “богохульстве”. Мы просим о мудрости для адвокатов, представляющих христиан в Иране, арестованных за принадлежность к “домашним

церквям”. Пожалуйста, помогите им и другим верующим по всему миру защищать слабых, бедных и угнетенных (Псалом 81:3-4). Пусть верховный Заступник, Дух Святой (Иоанна 14:26), направит их на истину, которая приведет к положительным результатам для всех любящих Господа Иисуса Христа, во имя Которого мы молимся.

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 Благодарите Господа, что Он ответил на молитвы об иранском христианине, перешедшем из ислама, по имени Насир Навард Голтапех. 17 октября Насира неожиданно помиловали и освободили из печально известной тюрьмы Эвин в Тегеране, и он уже вернулся домой. 61-летний Насир отбыл почти пять лет из 10-летнего тюремного срока за “действия против национальной безопасности с намерением свержения режима”.



Насир Навард Голтапех [Фото: Статья 18]

Благодарите Бога за освобождение Насира и просите, чтобы Бог восстановил его после столь долгого пребывания в тюрьме. Молитесь об освобождении других христиан, находящихся в тюрьмах за веру в Христа. Молитесь о безопасности

всех христиан Ирана, особенно в это непростое время напряженности и нестабильности. Молитесь о правительстве Ирана, чтобы оно видело в христианах благо для своего общества в эти беспокойные времена (Матфея 5:16).

ВТОРНИК 7 Одна из тактик, применяемых властям Ирана для сдерживания распространения христианства, заключается в том, чтобы на несколько лет отправлять христиан в ссылки за сотни миль от их родной провинции. Христиане Марьям Махамадди и Аббас Сури, которым уже за 40, были приговорены к двум годам ссылки за членство в “домашней церкви” (см. *Молитвенный дневник на 14 ноября*). Также им запрещен выезд из страны. Молитесь, чтобы Господь утешил в этой социальной изоляции их, а также других христиан, приговоренных к ссылке. Просите, чтобы все злые намерения Бог обратил в добро (Бытие 50:20).

СРЕДА 8 Власти Саудовской Аравии увеличили число смертных приговоров, приведенных в исполнение: в 2022 году были казнены по меньшей мере 128 человек, это почти в два раза больше, чем было казнено годом ранее. Ничего не известно о том, были ли среди казненных христиане, но отступничество от ислама карается смертной казнью, а потому саудовские христиане рискуют заплатить жизнью за выход из ислама. Христиане также подвергаются обвинениям в богохульстве, что тоже карается смертью. Молитесь о тайных христианских верующих в Саудовской Аравии, чтобы Господь поддержал их и сохранил от зла.

ЧЕТВЕРГ 9 Благодарите Господа за благополучное прибытие в Иорданию шестиметрового контейнера из Великобритании, загруженного коробками с продуктами питания, которые Фонд Варнава отправил в рамках программы food.gives. Первые коробки были розданы христианским беженцам из Йемена, а остальное – христианским беженцам из Ирака и Сирии. Все они бежали из своей родины, спасаясь от гонений или вооруженного конфликта. Иордания приняла 760 000 беженцев, что создало огромную нагрузку на поставки продовольствия и работу основных служб. Беженцам не позволено работать, потому большинство вынуждены полагаться только на помощь от церквей и общественных организаций. Молитесь, чтобы Господь восполнил нужды этих беженцев и чтобы радость пред Господом была подкреплением для них в эти дни испытаний (Неемия 8:10).

ПЯТНИЦА 10 “Когда я помогаю им, они видят лицо Иисуса”, – говорит наш церковный партнер в Ливане, который распределяет помощь от Фонда Варнава для нуждающихся христиан, страдающих от продолжающегося экономического и социального кризиса, а также от кризиса в сфере здравоохранения. Последний грант Фонда Варнава покрыл стоимость продуктов питания и средств гигиены на 4 месяца для 950 христианских семей (около 4 100 человек). Также мы выделили деньги на лекарства и финансовую помощь наиболее нуждающимся семьям, чтобы помочь им оплатить счета. Вознесите Господу в молитве наших братьев

и сестер в Ливане и молитесь, чтобы они не отчаивались, несмотря на отчаянные обстоятельства и трудности со всех сторон (2 Коринфянам 4:8).

СУББОТА 11 “Это место, где наших детей воспитывают в любви Иисуса Христа”, – говорит один из родителей, чей ребенок учится в школе св. Ефрема в Вифлееме. “Мы уверены, что Господь присутствует в этой благословенной школе, окружая детей Своей заботой и благословениями”. Благодарите Бога за эту школу в городе, где христиане живут как меньшинство. Почти 20 лет эта школа, построенная в основном на средства Фонда Варнава, предоставляет христианское образование детям из христианских семей в безопасном и любящем окружении. Молитесь о школе св. Ефрема, чтобы еще много лет она продолжала помогать детям возрастать в познании и любви Господа. Благодарите Бога за жертвования, которые получает Фонд Варнава от христиан разных стран и которые позволяют этой школе обучать по самой минимальной стоимости детей из бедных христианских семей.



Ученица школы св. Ефрема в Вифлееме показывает свою модель Ноева ковчега

ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 Отец Небесный, мы радуемся, что много детей по всему миру могут учиться и воспитываться в христианском окружении. Мы просим Твоего благословения на всех учащихся христианских школ, чтобы они научались Твоей истине и Твоему пути, верно следуя по нему. Мы благодарим Тебя за посвященных христианских учителей, которые наставляют детей на верный путь. Просим, чтобы руководители христианских школ мудро и ответственно подходили к своим обязанностям и принимали такие решения, которые пойдут на благо школе и детям. Пусть эти школы сияют, словно маяки, для окружающего общества. Мы просим об этом во имя нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа, в Котором сокрыты все сокровища мудрости и ведения (Притчи 22:6, Колоссянам 2:3).

ПОНЕДЕЛЬНИК 13 Продолжаются нападения исламистов на христианские деревни в северных провинциях Мозамбика. Многих пасторов убивают, церкви сжигают. ИГИЛ считает Мозамбик одним из своих центров и старается захватить этот регион. Также террористы требуют, чтобы христиане и евреи платили джизью – налог, свидетельствующий об их подчинении исламскому халифату в провинции Кабу-Делгаду. Они угрожают убить тех, кто откажется платить налог. Воззовите в молитве к Господу о наших братьях и сестрах на севере Мозамбика, которые живут под постоянной угрозой исламского террора. Молитесь об утешении скорбящих, о тех, кто потерял своих родных и близких в многочисленных нападениях исламистов. Просите Господа, чтобы Его

народ твердо стоял в вере, какие бы тактики не предпринимали террористы. Пусть дети Божьи неуклонно держатся своего исповедания (Евреям 10:23) и не страшатся ни в чем противников (Филиппийцам 1:28).

ВТОРНИК 14 Большой груз с жизненно важными средствами индивидуальной защиты (СИЗ), отправленный в рамках программы Фонда Варнава medical.gives в Танзанию, уже используется для защиты здоровья медработников от новой смертельной угрозы, а также от Covid-19. Всего за несколько дней до того, как правительство Ирландии пожертвовало эти средства защиты, в Танзании началась вспышка эболы. Фонд Варнава взял на себя только расходы по доставке груза в Танзанию и четыре другие африканские страны: Кению, Уганду, Замбию и Зимбабве. Благодарите Бога за благополучное и своевременное прибытие груза в Танзанию. Молитесь об этой стране и о других пострадавших странах Африки, чтобы они справились со вспышкой эболы. Просите о Божьем водительстве для медработников во всех пяти странах, чтобы они оптимально использовали полученную помощь.

СРЕДА 15 Преследования христиан в Эритрее не показывают никаких признаков ослабления. Неизвестно, сколько именно христиан томятся в суровых эритрейских тюрьмах – возможно, около 160 человек. Эта страна Восточной Африки остается одной из самых худших мест в мире по фактору гонений на христиан. С 2002 года там запрещены все христианские деноминации,

кроме Эритрейской православной, римско-католической и лютеранской церквей (а также все другие религии, кроме суннитского ислама). В последние месяцы давлению со стороны правительства подвергаются даже те деноминации, что были разрешены. Молитесь обо всех наших братьях и сестрах в Эритрее, особенно о тех, кто находится в тюрьмах. Просите Господа поддерживать их и укрепить в вере.

ЧЕТВЕРГ 16 Благодарите Бога, что были найдены еще две “чибокские девочки”. Христианки Яна Погу и Реджойс Санки были обнаружены нигерийской армией, проводившей операции по борьбе с исламистскими террористами в штате Борно. Яна была найдена вместе с ее четырьмя детьми (двумя мальчиками и двумя девочками-близняшками), а Реджойс нашли с двумя детьми. Обе эти девушки были в числе 276 девочек, похищенных в 2014 году исламистами группировки “Боко харам” из школы Чибок в штате Борно. Благодарите Бога за спасение Яны, Реджойс и их детей. Просите Бога помочь им скорее оправиться после всего пережитого, восстановиться и духовно, и физически, и морально после тяжелой травмы. Молитесь о тех “чибокских девочках”, которые до сих пор остаются в руках исламистов, их больше ста.

ПЯТНИЦА 17 “На юге Кадуны людям не дают спокойно вздохнуть. Террористы, джихадисты, бандиты и вооруженные пастухи продолжают грабить и разрушать деревни”. Это слова Авеми Маисамари, президента Народного союза Южной Каду-

ны. Накануне в нигерийском штате Кадуна произошло нападение, во время которого исламистские боевики похитили 43 человек, включая христиан, которых они схватили прямо на церковном богослужении. Просите Господа утешить тех, кого удерживают в плену исламисты. И молитесь об их скорейшем и благополучном освобождении. Молитесь, чтобы Господь положил конец террору исламистов против христиан Нигерии.

СУББОТА 18 Контакт Фонда Варнава сообщил о том, что исламисты в Нигерии, нападающие на христиан, часто выискивают и убивают руководителей христианских общин с целью посеять страх и хаос среди верующих. Недавно вооруженные исламисты напали на деревню в штате Плато, где проживают в основном христиане. Террористы убили трех человек, включая главу деревни Салису Идриса, и похитили пятерых его родственников. Молитесь о тех, кто был похищен, чтобы исламисты освободили их, не причинив им вреда. Просите Господа защитить христианские общины в штате Плато, а также направить власти в борьбе с этим непрекращающимся насилием.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 Отец Небесный, мы молимся, чтобы Ты послал пробуждение в Твою Церковь, чтобы истина Писания твердо возвещалась Твоим народом и чтобы по всему миру люди обратились к Тебе – и там, где гонения, и там, где свобода вероисповедания. “Господи, я услышал весть о Тебе, и я утрашен Твоими делами. Господи, возобнови их в наши дни,

яви их и в наши времена и в гнев будь милостив!” (Аввакум 3:2, НРП).

ПОНЕДЕЛЬНИК 20 Продолжайте молиться о христианах в Нигерии, которые все еще несут на себе бремя исламистского террора и насилия. В конце прошлого года Доминик Яхья, правитель вождества атьяп, где проживают в основном христиане (это в Среднем Поясе Нигерии), сообщил, что за последние четыре года в нападениях исламистов фулани были убиты 245 человек и сожжено 623 дома. По его словам, в последние два года нападению подверглись почти все деревни в его вождестве. “Стали происходить массовые нападения на деревни. Нападавшие убивали мирных жителей, сжигали дома и собственность”, – рассказывает он. Молитесь об охраняющей Божьей руке над Его народом в Нигерии, страдающем от гонений.

ВТОРНИК 21 В следующие несколько дней в Нигерии могут возникнуть напряжения в связи с приближением президентских выборов, которые запланированы на 25 февраля. Правящая партия выставила двух кандидатов – в президенты и в вице-президенты, которые оба являются мусульманами. Это нарушает принятое в нигерийской политике правило, что из кандидатов в президенты и вице-президенты от партии один должен быть мусульманином, а другой – христианином. Руководители церкви обеспокоены, что в верхушке правительства не будет представителя от христиан. Молитесь о президентских выборах в Нигерии, чтобы они прошли мирно

и их результаты не послужили ухудшению положения христиан в стране. Молитесь о христианах Нигерии, чтобы они были добрым и верным свидетельством о Христе в это время политических потрясений.

СРЕДА 22 Когда-то давно христианская община Афганистана исчезла к XIV веку из-за постоянных вторжений арабов и монголов, начавшихся с 1001 года нашей эры. Возвращение к власти Талибана в сентябре 2021 года угрожает тем же для нового поколения христиан, перешедших из ислама. В случае обнаружения афганские христиане сталкиваются с угрозой смертной казни за отступничество от ислама, поэтому они вынуждены скрывать свою веру, чтобы выжить. Многие бежали в соседние страны, но там тоже численно преобладают мусульмане, поэтому для христиан там тоже небезопасно. Благодарите Бога за помощь Фонда Варнава, который помог 54 христианам (это десять христианских семей) перебраться в Бразилию. Продолжайте молиться о наших братьях и сестрах, которые остаются в Афганистане. Они не только разделяют тяготы бедности и лишений вместе со своим народом, но и рискуют поплатиться жизнью за свою веру.

ЧЕТВЕРГ 23 В Алжире официальной религией является ислам, но конституция гарантирует свободу “совершать поклонение”, если оно осуществляется в соответствии с законом. Согласно постановлению 2006 года, Национальная комиссия по неисламскому поклонению может выдавать разрешения для церк-

вей, но пока никому его еще не дали, несмотря на неоднократные просьбы церквей. Более того, с начала 2018 года по результатам проверки церковных зданий свыше 20 церквей были закрыты якобы по соображениям безопасности, но только трем из них разрешили позже вновь открыться. Молитесь о том, чтобы в Алжире прекратилось закрытие церквей. Молитесь, чтобы власти дали разрешение закрытым церковным зданиям снова открыться.

ПЯТНИЦА 24 “Мы никогда раньше не сталкивались с тем, что переживаем сегодня”, – говорит христианин в Буркина-Фасо Фонду Варнава, описывая нападения исламистских боевиков на фермы и деревни. После безжалостной волны террора, направленной в основном против христиан, боевики взяли под свой контроль больше 40% страны. Их нападения унесли тысячи жизней, два миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома и бежать. Насколько нам известно, закрыты уже по меньшей мере 6 000 школ. Воззовите к Господу, чтобы Он принес мир на землю Буркина-Фасо. Молитесь, чтобы Господь был для христиан Буркина-Фасо крепкой и надежной башней (Притчи 18:10).

СУББОТА 25 Христиане Чада, составляющие треть населения, постоянно страдают от дискриминации со стороны мусульман, численно превосходящих их в этой стране. Современный Чад – это светское государство, однако после отделения религии от государства мусульмане стали преобладать в политике, бизнесе, государственных учреждени-

ях и в вооруженных силах. Необразованные христиане по-прежнему страдают от эксплуатации, а мусульмане пытаются отбирать у них землю. Правительство также решает практиковать шариат, хотя официально Чад является светским государством. Молитесь, чтобы верующие Чада взирали на Господа, твердыню их сердца и часть их вовек (Псалом 72:26).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 Боже праведный и милосердный, мы молимся Тебе о христианах, которые стали жертвами насилия и несправедливости. Мы просим, защити тех, для кого угроза насилия – это повседневный опыт, кто страдает от рук властей, общества или экстремистов. Мы молим о детях Твоих, которые лишились крова и стали переселенцами из-за нападений на их дома. Молимся о тех, кто часто страдает от нападений на деревни в Нигерии, Мозамбике и других странах Африки. Мы молимся о христианах в Юго-Восточной Азии, которых выгнали из их домов за веру в Тебя. Мы возносим пред Тобой на руках молитвы верующих в Пакистане, чье посвящение Тебе некоторые считают “богохульством”. Мы вверяем их в Твои руки, верный и праведный Бог всего мира, который всегда поступает правильно. Просим во имя Твоего святого и праведного Сына Иисуса Христа (Притчи 16:8, Бытие 18:25).

ПОНЕДЕЛЬНИК 27 Переизбрание президента Китая Си Цзиньпина на третий срок на XX Национальном съезде Коммунистической Партии Китая в октябре 2022 года говорит о том, что репрессии в отношении

христиан Китая будут продолжаться. Контроль над церковью продолжает ужесточаться. С марта 2022 года введено требование об обязательном разрешении со стороны правительства на религиозную деятельность онлайн. С июня 2022 года государство усилило надзор и регулирование финансовой деятельности церквей и других мест отправления культа. Молитесь, чтобы Бог дал христианам сил и решимости твердо стоять в вере даже в условиях ужесточения ограничений. Молитесь, чтобы власти наконец поняли, что христиане являются благом для китайского общества, и прекратили подавлять деятельность церквей.

ВТОРНИК 28 В Демократической Республике Конго (ДРК) численно преобладают христиане (около 90%), но для них это земля больших страданий. Эта земля богата месторождениями полезных ископаемых, здесь крупнейшие в мире запасы кобальта. Но это не послужило процветанию страны, а стало причиной больших трудностей для нее. В шахтах нередко случаются насилия. Христианские служители, которые пытаются трудиться среди рабочих, сталкиваются с репрессиями, так как они мешают работам. Детский труд – обычное явление. Все попытки реформировать этот сектор дали мало результата. Все это только добавляет трудностей и страданий к насилию и террору джихадистов, которые преследуют особенно христиан на северо-востоке ДРК. Просите Господа положить конец насилию исламистов и другим тяготам в ДРК. Молитесь об успешных реформах в сфере добычи кобальта.

ПАКИСТАН



Код проекта
41-919

Помощь
христианам,
пострадавшим
от наводнений



Обложка: Дети в Намибии получают коробки с продуктами,
пожертвованными в Фонд Варнава христианами Великобритании

barnabasfund.ru
© Barnabas Aid 2023

Фонд Варнава

надежда и помощь для Церкви в гонениях